Тест по теме «Динамика» 

I вариант

Уровень А (выберите букву правильного ответа)

1. На мячик не действуют другие тела.  В каком состоянии находится мячик?

А) обязательно в состоянии покоя;

Б) обязательно движется равномерно и прямолинейно;

В) либо движется равномерно и прямолинейно, либо покоится;

Г) ответ неоднозначен, так как не указана система отсчета, в которой находится мячик.
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2. На рисунке 1 показаны векторы скорости и ускорения. Какой вектор на рисунке 2 указывает направление равнодействующей всех сил , действующих на тело?


3.  Тело массой 2 кг. движется в данный момент времени со скоростью 3 м/с и ускорением 2 м/с2. Чему равна сила, действующая на тело?

А) 4 Н;
Б) 6 Н;

В) 10 Н;
Г) 2 Н.

4. Каковы скорость и ускорение тела массой 4 кг, если равнодействующая всех действующих сил равна 4Н?

А) скорость 0, ускорение 1м/с2;

Б) скорость 1м/с,  ускорение 0;

В) скорость 1м/с, ускорение 2м/с2;

Г) скорость может быть любой, ускорение 1м/с2.


5. На рисунке 3 приведен график зависимости скорости автомобиля от времени его движения. На каком участке равнодействующая всех сил,  действующих на тело, имеет наибольшее значение?

А) от 0 до 10;
Б) от 10с до 30с; 
В) от 30 с до 60 с;

Г) сила остается постоянной на всех участках.

6. Большой корабль тянет  за собой на тросе лёгкую лодку .Со стороны корабля на лодку действует сила 
[image: image1.wmf]1

F

r

 . Какое из приведённых ниже утверждений справедливо для силы  
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, действующей со стороны лодки на корабль ? 

А)  
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;
Б) F2 < F1;
В) 
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;
Г) F2 = 0.

7. В каких системах отсчета выполняются все три закона механики?

А) только в инерциальных;

Б) только в неинерциальных;

В) в инерциальных и неинерциальных;

Г) в любых системах отсчета.

8. Космический корабль стартует с поверхности Земли . Как изменится сила всемирного тяготения между Землей и кораблем , когда он поднимается на высоту , равную радиусу Земли?

А) не изменится;

Б) увеличится в 2 раза;

В) уменьшится в 4 раза;

Г)  уменьшится в 2 раза.

9. Под действием одинаковой силы две пружины растянулись: первая – на 4 см, вторая – на       10 см. Жесткость какой пружины больше и во сколько раз?

А) к1 = к2; 
Б) к1 < к2 в 2,5 раза; 

В) к1 > к2 в 2,5 раза; 

Г) к1 > к2 в 6 раз.

10. Два человека растягивают пружину с двух сторон, действуя каждый с силой 50 Н. Её полное растяжение при этом 2 см. Чему равна жесткость пружины?

А) 25 Н/м;
Б) 2500 Н/м;

В) 50 Н/м;

Г) 5000 Н/м.

11. На рисунке 4 представлены графики зависимости силы трения от силы реакции опоры при движении одного и того же тела по разным поверхностям. В каком случае коэффициент трения больше и во сколько раз?

А) μ1 = μ2;


Б) μ1 > μ2 в 2 раза;

В) μ1 < μ2 в 2 раза; 
Г) μ1 > μ2 в 4 раза.

12. Вес космонавта на Земле 800 Н. Каков его вес в ракете при движении с ускорением 0,5 g , направленным вертикально вниз?

А) 400 Н;

Б) 800 Н;
В) 1600 Н;

Г) 2400 Н.

Уровень В (напишите полученный результат)

13. В начале подъема лифта вес человека массой 80 кг увеличивается на 10% от его значения в неподвижном лифте. Чему равно ускорение лифта?


14. Скорость автомобиля массой 500 кг при движении по прямой изменяется в соответствии с графиком ( см. рис. 5). Определите равнодействующую силу в момент времени 3 с.


Уровень С (напишите полное решение задачи)

15. Автомобиль массой 500 кг движется со скоростью 20 м/с. Увидев перебегающего дорогу человека, водитель нажал на тормоза так, что колеса остановились. Коэффициент трения скольжения равен 0,4. На каком расстоянии от автомобиля должен находится человек, чтобы не произошло трагедии?

16. Тело скользит равномерно вниз по наклонной плоскости с углом наклона 45ºС. Определить коэффициент трения о плоскость.

17. Два бруска, связаны невесомой нерастяжимой нитью, тянут с силой 2 Н (см. Рис 6) массы брусков 200 г и 300 г. коэффициент трения скольжения брусков по столу 0,2 Н. С каким ускорением движутся бруски?


 


Тест по теме «Динамика» 

II вариант

Уровень А (выберите букву правильного ответа)

1. Векторная сумма всех сил, действующих на движущийся мяч в инерциальной системе отсчета, равна нулю. По какой траектории движется мяч?

А) точка;

Б) прямая;

В) парабола;

Г) траектория может быть любой.


2. На рисунке 1 показаны векторы скорости и ускорения. Какой вектор на рисунке 2 указывает направление равнодействующей всех сил , действующих на тело?

3.  Тело массой 2 кг. движется в данный момент времени со скоростью 2 м/с и ускорением      3 м/с2. Чему равна сила, действующая на тело?

А) 4 Н;
Б) 6 Н;

В) 10 Н;
Г) 2 Н.

4. Каковы скорость и ускорение тела массой 4 кг, если равнодействующая всех действующих сил равна 8Н?

А) скорость 0, ускорение 2м/с2;

Б) скорость 2м/с,  ускорение 0;

В) скорость 2м/с, ускорение 2м/с2;

Г) скорость может быть любой, ускорение 2м/с2

5. На рисунке 3 приведен график зависимости скорости автомобиля от времени его движения. На каком участке равнодействующая всех сил,  действующих на тело, имеет наименьшее значение?

А) от 0 до 20;
Б) от 20с до 40с; 
В) от 40 с до 50 с

Г) сила остается постоянной на всех участках.

6. На тело со стороны Земли действует сила притяжения 
[image: image7.wmf]1

F

r

 . Какое из приведённых ниже утверждений справедливо для силы  
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, с которой тело действует на Землю? 

А)  
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;
Б) F2 < F1;
В) 
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;
Г) F2 = 0.

7. Какой из 3х законов механики Ньютона выполняется только в инерциальных системах отсчета?

А) только первый;

Б) только второй;

В) только третий;

Г) все три закона.

8. Спустя некоторое время после старта ракеты с поверхности Земли, от не от нее отделяется первая ступень, в результате чего масса ракеты уменьшилась в два раза. Как в этот момент изменится сила всемирного тяготения между ракетой и Землей?

А) не изменится;

Б) увеличится в 2 раза ;

В) уменьшится в 4 раза;

Г)  уменьшится в 2 раза.

9. На рисунке 4 представлены графики зависимости силы упругости, возникающей при деформации 2х пружин. Жесткость какой пружины меньше и во сколько раз?

А) к1 > к2 в 2 раза;; 
Б) к1 < к2 в 2 раза;
В) к1 = к2; 

Г) к1 > к2 в 5 раз.

10. Пружину, жесткость которой 100 Н/м, разрезали на две равные части. Чему равна жесткость каждой части пружины?

А) 50 Н/м;
Б) 100 Н/м;

В) 200 Н/м;

Г) 400 Н/м.
11. К бруску массой 5 кг, лежащему на горизонтальной поверхности, приложили горизонтально направленную силу, равную 10 Н. При этом брусок остался в состоянии покоя. Чему равна сила трения между бруском и поверхностью?

А) 10 Н;

Б) 5 Н;

В) 2 Н;

Г) 0 .

12. Вес космонавта на Земле 800 Н. Каков его вес в ракете при движении с ускорением 3 g , направленным вертикально вверх?

А) 800 Н;

Б) 2400 Н;
В) 3200 Н;

Г) 4000 Н.

Уровень В (напишите полученный результат)

13. Автомобиль движется по выпуклому мосту радиусом 90 м. При какой скорости движения пассажир автомобиля окажется в состоянии невесомости на середине моста?

14. Тело, двигаясь из состояния покоя равноускоренно, приобрело скорость 2 м/с, пройдя путь 10 м. Чему равна равнодействующая всех сил, действующая на тело? Масса тела 5 кг.

Уровень С (напишите полное решение задачи)

15. При помощи пружинного динамометра груз массой 10 кг тянут по горизонтальной поверхности стола так, что через 2 с после начала движения он приобрел скорость 6 м/с. Чему равно абсолютное удлинение пружины, если коэффициент жесткости 2000 н/м? Коэффициент трения скольжения принять равным 0,1.
16. Автомобиль массой 1 т поднимается по шоссе с углом наклона к горизонту 30º под действием силы тяги двигателя 7 кН. С каким ускорением движется автомобиль, если коэффициент сопротивления 0,1?

17. К одному концу нити, перекинутой через блок, подвешивают груз массой 500 г, а к другому груз массой 300 г. С каким ускорением по значению и по направлению будет двигаться каждый груз?
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